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Ποια είναι η διάρκεια ζωής των βλαστοκυττάρων του αίµατος του 
πλακούντα στην κρυοσυντήρηση; 
Η 1η φύλαξη βλαστοκυττάρων του οµφαλοπλακουντιακού αίµατος 
έγινε το 1988 για τη θεραπεία της απλαστικής αναιµίας και τα βλα-
στοκύτταρα προέρχονταν από αδελφό. Η κατάψυξη έγινε στο Πανεπι-
στήµιο της Ινδιάνα και η χρήση στο Παρίσι, όπου και µεταφέρθηκαν 
τα βλαστοκύτταρα.
∆ιαβάστε περισσότερα…
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Ανακοίνωση αποτελεσµάτων κλινικής µελέτης για τη θεραπεία 
του ινσουλινοεξαρτώµενου διαβήτη µε τη δηµιουργία και εµφύ-
τευση στον ασθενή β κυττάρων του παγκρέατος που δηµιουργή-
θηκαν από βλαστοκύτταρα
∆ηµιουργήθηκε για πρώτη φορά  συσκευή στην οποία τοποθετήθη-
καν   β-κύτταρα του παγκρέατος, τα οποία δηµιουργήθηκαν από βλα-
στοκύτταρα, τα οποία µειώνουν τις ηµερήσιες ανάγκες ινσουλίνης 
που απαιτούνται σε ασθενείς µε διαβήτη τύπου Ι, 
∆ιαβάστε περισσότερα… 

Μπορεί η οµφαλοπλακουντιακή µονάδα να διατηρήσει τη νεότητα 
µας;  
Πρόσφατα δεδοµένα δείχνουν ότι η µετάγγιση πλάσµατος νεαρών 
πειραµατοζώων σε ενήλικα και γηρασµένα  επιβραδύνει ή ακόµα και 
αναστρέφει τη γήρανση
∆ιαβάστε περισσότερα…

Ανάπτυξη αυτόλογων ανοσοθεραπειών για τον καρκίνο και τη 
λευχαιµία από το οµφαλοπλακουντιακό αίµα. 
Στα εργαστήρια της Biohellenika  αναπτύσσονται πρωτόκολλα ανοσο-
θεραπειών του καρκίνου καιι της λευχαιµίας µε αυτόλογα αιµοποιη-
τικά βλαστοκύτταρα του οµφαλοπλακουντιακού αίµατος.  
∆ιαβάστε περισσότερα…

Τον Ιανουάριο του 2024 η  Ιαπωνία ενέκρινε τη θεραπεία της 
νόσου Alzheimer's µε τη χρήση αυτόλογων βλαστοκυττάρων του 
λιπώδους ιστού. 
Τα βλαστοκύτταρα προέρχονται από τον λιπώδη ιστό των ασθενών µε 
Αλτσχάιµερ και χορηγούνται ταυτόχρονα ενδοφλέβια και ενδοραχι-
αία. 
∆ιαβάστε περισσότερα…

Ενδοραχιαία χορήγηση βλαστοκυττάρων του λιπώδους ιστού προ-
σφέρει σηµαντικά οφέλη σε ασθενείς µε τραυµατισµό του νωτιαί-
ου µυελού. 
Πρόσφατα ανακοινώθηκαν τα αποτελέσµατα θεραπείας τραυµατι-
σµού του νωτιαίου µυελού µε ενδοραχιαία χορήγηση βλαστοκυττά-
ρων του λιπώδους ιστού. 
 ∆ιαβάστε περισσότερα… 
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Συµµετοχή της Biohellenika στα Μετεκπαιδευτικά µαθήµατα συν-
δεδεµένων Πανεπιστηµιακών Νοσοκοµείων του ΕΚΠΑ 
 ∆ιαβάστε περισσότερα…
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Συµµετοχή της Biohellenika σε Ηµερίδα που διοργάνωσε το  
Πολιτιστικό Κέντρο <<ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΚΑΙ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΚΡΑΣΣΑ>> 
σχετικά µε τη Γήρανση και την επιβράδυνσή της. Ο ∆ιευθύνων 
Σύµβουλος της εταιρείας καθηγητής κ Κολιάκος Γεώργιος αναφέρ-
θηκε στους 12 µηχανισµούς που οδηγούν στη  γήρανση,  τη συµµετο-
χή των βλαστοκυττάρων και την αντιµετώπισή της. Αναµένεται το 
2050 ο άνθρωπος να ζει 120 χρόνια.  
 ∆ιαβάστε περισσότερα…
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Συµµετοχή της Biohellenika στο Ευρωπαϊκό  πρόγραµµα ΗΟR
ΙΖΟΝ. Η Biohellenika συµµετέχει στο πρόγραµµα ΗΟRΙΖΟΝ σε 
συνεργασία µε consortium 6 ευρωπαϊκών ερευνητικών οµάδων. Το 
πρόγραµµα αφορά τη δηµιουργία περιοστέου από βλαστοκύτταρα και 
χρήση σε ασθενείς   
 ∆ιαβάστε περισσότερα…

10
Συµµετοχή της Biohellenika  στις <<ΣΥΜΠΡΑΞΕΙΣ ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ>> 
του Υπουργείου Ανάπτυξης µε δύο προτάσεις. Η µία αφορά τη 
δηµιουργία ενός επιθέµατος από βιοϋλικά το οποίο περιέχει βλαστο-
κύτταρα, µε σκοπό τη χρήση του στα διαβητικά έλκη και η δεύτερη τη 
δηµιουργία αυτόλογης ανοσοθεραπείας από αιµοποιητικά βλαστο-
κύτταρα του οµφαλοπλακουντιακού αίµατος για τη θεραπεία της 
Οξείας Μυελογενούς Λευχαιµίας      
 ∆ιαβάστε περισσότερα…

11
17 µοναδικοί λόγοι για να προτιµήσετε τα εργαστήρια της 
Biohellenika. Η Biohellenika είναι η µοναδική Ελληνική Τράπεζα 
βλαστοκυττάρων που από το 2010 έχει  ∆ιεθνή ∆ιαπίστευση από την 
AABB (American Association for the Advancement of Blood and 
Biotherapies) και η 1η που θα λάβει τη ∆ιεθνή ∆ιαπίστευση από τον 
Οργανισµό  FACTNetCord, όπως επιβάλλεται από τη νοµοθεσία.      
 ∆ιαβάστε περισσότερα…

Γνωρίστε τα προϊόντα της MOTHERLOVE
και τις αντλίες θηλασµού SPECTRA 

Ποια είναι η διάρκεια ζωής των βλαστοκυτ-
τάρων του οµφαλοπλακουντιακού αίµατος 
στην κρυοσυντήρηση

 Η 1η φύλαξη και χρήση βλαστοκυττάρων του 
οµφαλοπλακουντιακού αίµατος (OΠA) έγινε το 
1988 για τη θεραπεία της απλαστικής αναιµίας 
και τα βλαστοκύτταρα προέρχονταν από αδελφό. 
Η κατάψυξη έγινε στο Πανεπιστήµιο της Ινδιάνα 
και η χρήση στο Παρίσι, όπου και µεταφέρθηκαν 
τα βλαστοκύτταρα. Μετά την πρώτη επιτυχηµένη 
θεραπεία συνεχίστηκε η έρευνα για τις δυνατότη-
τες χρήσης του ΟΠΑ, όπως και η διάρκεια ζωής 
τους στις συνθήκες κρυοσυντήρησης. Για το λόγο 
αυτό έγιναν πειραµατικές καταψύξεις και αποψύ-
ξεις σε διάφορα χρονικά διαστήµατα. Τα αποτε-
λέσµατα της βιωσιµότητας µετά από 5, 10, 15 και 
23.5 χρόνια κρυοσυντήρησης ανακοινώθηκαν  σε 
αντίστοιχες  δηµοσιεύσεις. Η βιωσιµότητα και η 
λειτουργικότητα των βλαστοκυττάρων παρέµεινε 
σταθερή κατά την κρυοσυντήρηση, χωρίς καµία 
αλλοίωση στο εξεταζόµενο χρονικό διάστηµα της 
φύλαξης.  Το 2021 απεβίωσε  ο καθηγητής Hall 
Broxmayer, ο πρώτος που πραγµατοποίησε την 1
η φύλαξη και χρήση των βλαστοκυττάρων του 
ΟΠΑ, και το εργαστήριο του συνεχίζει να µελετάει 
τη βιωσιµότητά τους, κάνοντας αποψύξεις ανά 
τακτά χρονικά διαστήµατα. Στην τελευταία 
ανακοίνωση το καλοκαίρι του 2023 ανακοινώθη-
κε ότι τα βλαστοκύτταρα του ΟΠΑ παραµένουν 
υγιή και λειτουργικά  27 χρόνια µετά την κατάψυ-
ξή τους,  διατηρούν όλες τις βιολογικές τους ιδιό-
τητες και ιδιαίτερα την ιδιότητα του κυτταρικού 
πολλαπλασιασµού, η οποία είναι ο καλύτερος 
δείκτης λειτουργικότητας των βλαστοκυττάρων. 
Το 2018  στην Αυστραλία χορηγήθηκαν βλαστο-
κύτταρα του ΟΠΑ σε ενήλικα ασθενή για τη θερα-
πεία  λευχαιµίας, τα οποία είχα κρυοσυντηρηθεί 
20 χρόνια πριν. Πρόσφατα η Iατρική Kοινότητα 
της Κίνας ανακοίνωσε την αυτόλογη χρήση βλα-
στοκυττάρων σε ασθενή ηλικίας 19 ετών ο οποίος 
έπασχε από αυτοάνοση απλαστική αναιµία και η 
οικογένειά του είχε κρυοσυντήρησει τα βλαστο-
κύτταρά του κατά τη γέννηση.  Η περίπτωση του 
ασθενή παρουσιάστηκε στο ετήσιο συνέδριο της  
επιστηµονικής εταιρείας και αναφέρθηκε ότι ο  
ασθενής  έχει  θεραπευθεί πλήρως.  Τονίστηκε 
δε, ότι η σωστή κρυοσυντήρηση των βλαστοκυτ-
τάρων εξασφαλίζει την άριστη ποιότητά τους µετά 
την απόψυξη.
https://parentsguidecordblood.org/en/news/ho
w-long-can-cord-blood-be-stored

Μπορεί η οµφαλοπλακουντιακή µονάδα  να 
διατηρήσει τη νεότητα µας;

Πρόσφατα δεδοµένα δείχνουν ότι  µετάγγιση πλά-
σµατος νεαρών πειραµατοζώων σε ενήλικα και 
γηρασµένα  επιβραδύνει  ή ακόµα και αναστρέφει 
την  γήρανση, η οποία όµως είναι παροδική. Στα 
πειραµατόζωα µάλιστα αυτά επανήλθε προσωρινά 
και η γονιµότητα. Η µετάγγιση νεαρού αίµατος σε 
γηρασµένα πειραµατόζωα µε σκοπό την αντιγή-
ρανση για πρώτη φορά πραγµατοποιήθηκε το 1864. 
Το πείραµα αυτό επαναλήφθηκε το 2014 στο Πανε-
πιστήµιο του Στάνφορντ όπου και διαπιστώθηκε ότι 
τα γηρασµένα πειραµατόζωα µετά τη λήψη πλά-
σµατος από νεαρά πειραµατόζωα είχαν καλύτερες 
διανοητικές επιδόσεις.   Σε επανάληψη των πειρα-
µάτων επιβεβαιώθηκαν τα ανωτέρω ευρήµατα και 
επί πλέον παρατηρήθηκε και ενίσχυση των σκελε-
τικών µυών. Επίσης διαπιστώθηκε και το αντίθετο, 
ότι δίνοντας γηρασµένο αίµα σε νερά πειραµατό-
ζωα παρατηρήθηκε έκπτωση των διανοητικών 
δυνάµεων και της λειτουργίας πολλών  οργάνων. 
Τα ανωτέρω ευρήµατα ενεργοποίησαν την έναρξη 
κλινικών µελετών σε ασθενείς µε Αλτσχάϊµερ, 
στους οποίους χορηγούσαν νεαρό πλάσµα προερ-
χόµενο από το οµφαλοπλακουντιακό  αίµα. Τα 
αποτελέσµατα δηµοσιεύτηκαν το 2022 και βρέθηκε 
ότι 20 βιοδείκτες βελτιώθηκαν σε στατιστικά σηµα-
ντικό βαθµό στους ασθενείς µε Αλτσχάϊµερ. Στη 
συνέχεια πρόσφατη µελέτη του 2023 έδειξε ότι η 
γήρανση των νεαρών βλαστοκυττάρων στο σώµα 
των γηρασµένων ανθρώπων ήταν δύο φορές ταχύ-
τερη σε σχέση µε το ρυθµό γήρανσης των υπολοί-
πων  κυττάρων του σώµατος. Η γήρανση είναι µια 
συστηµατική νόσος, η οποία επηρεάζει όλα τα 
κύτταρα και τη σύσταση των υγρών του σώµατος.   
Τα ανωτέρω επιστηµονικά ευρήµατα στη συνέχεια 
έτυχαν ευρείας εφαρµογής και χρησιµοποιήθηκαν 
ως µέσον αντιγήρανσης και αύξησης του προσδό-
κιµου ζωής.
Εκτός από το πλάσµα και όλα τα υπόλοιπα είδη των 
βλαστοκυττάρων που περιέχονται στο οµφαλοπλα-
κουντιακό αίµα και στον ιστό του πλακούντα και 
του οµφαλίου λώρου επιβραδύνουν τη γήρανση. 
Πέρα από την αισθητική αποκατάσταση ουλών, ή τη 
διατήρηση  νεανικής επιδερµίδας η ανανέωση του 
γηρασµένου ανοσοποιητικού µε τη χορήγηση 
νεαρών  κυττάρων του ανοσοποιητικού που περιέ-
χονται στο  οµφαλοπλακουντιακό  αίµα, ίσως 
σήµερα είναι το µεγαλύτερο κέρδος σε όσους 
έχουν φυλάξει τα βλαστοκύτταρα τους κατά τον 

τοκετό. Η πεποίθηση ότι τα βλαστοκύτταρα χρησι-
µοποιούνται µόνο για κακοήθεις και πολύ σοβαρές 
παθήσεις σιγά σιγά τείνει να εκλείψει, δεδοµένου 
ότι τα νεότερα ευρήµατα δείχνουν ότι όσοι έχουν 
φυλάξει τα βλαστοκύτταρα τους κατά τον τοκετό θα 
τα χρησιµοποιήσουν σε κάποια φάση της ζωής 
τους όχι απαραίτητα για τη θεραπεία σοβαρής 
ασθένειας, αλλά για τη βελτίωση της ποιότητας 
ζωής τους.

Ανάπτυξη  αυτόλογων ανοσοθεραπειών για 
τον καρκίνο και τη λευχαιµία  από το οµφα-
λοπλακουντιακό αίµα

Στα εργαστήρια της Biohellenika  αναπτύσσονται 
πρωτόκολλα ανοσοθεραπειών του καρκίνου µε 
αυτόλογα αιµοποιητικά βλαστοκύτταρα. Οι ανοσο-
θεραπείες είναι εξατοµικευµένες  και στοχευµένες 
θεραπείες, οι οποίες χρησιµοποιούνται σε συνδυ-
ασµό µε άλλα φάρµακα  για την αποτελεσµατική 
θεραπεία του καρκίνου. Σήµερα 44 κλινικές µελέ-
τες χρησιµοποιούν το οµφαλοπλακουντιακό αίµα 
για τη δηµιουργία ανοσοθεραπειών του καρκίνου, 
των λεµφωµάτων και της λευχαιµίας, ενώ πρό-
σφατα έχει ανακοινωθεί ότι οι ανοσοθεραπείες 
έχουν ελαττώσει κατά 50 % τις κλασικές αλλογενείς 
αιµοποιητικές µεταµοσχεύσεις. Οι ανοσοθεραπεί-
ες που δηµιουργούνται από το αυτόλογο οµφαλο-
πλακουντιακό αίµα στηρίζονται στη  δηµιουργία 
δενδριτικών κυττάρων,  τα οποία εξειδικεύονται για 
την συγκεκριµένη κακοήθεια  του ίδιου του  
ασθενή.  Το οµφαλοπλακουντιακό αίµα πλεονεκτεί 
έναντι άλλων πηγών διότι αποδίδει τον µεγαλύτερο 
αριθµό ισχυρά  ενεργών δενδριτικών κυττάρων σε 
σύντοµο χρόνο.
Το ερευνητικό τµήµα της  Biohellenika από το 
οµφαλοπλακουντιακό αίµα ανέπτυξε ένα πρωτό-
κολλο  ανοσοθεραπείας του καρκίνου του παχέος 
εντέρου. Η θεραπεία αυτή δοκιµάστηκε σε κυτταρι-
κή σειρά καρκίνου του εντέρου και ήταν   εξαιρετι-
κά αποτελεσµατική. Το πρωτόκολλο αυτό δηµοσι-
εύτηκε  στο  διεθνές περιοδικό, Differentiation 125 
(2022) 54-61, και στη συνέχεια  η εταιρεία χρηµα-
τοδότησε την ανάπτυξη ενός νέου πρωτοκόλλου 
ανοσοθεραπείας για τη θεραπεία της λευχαιµίας.  
Το πρωτόκολλο αυτό αφορά τη θεραπεία της 
Οξείας Μυελογενούς Λευχαιµίας, η οποία συνή-
θως εµφανίζεται µετά τα 60 έτη της ζωής και η 
επιβίωση των ασθενών µε τις τρέχουσες θεραπεί-
ες είναι µικρή.

Η Biohellenika  µε τον τρόπο αυτό αναπτύσσει 
εµπειρία ώστε να είναι έτοιµη να προσφέρει 
αυτές τις εξατοµικευµένες θεραπείες σε µελλο-
ντικούς ασθενείς. Οι ανοσοθεραπείες έχουν το 
πλεονέκτηµα ότι µπορούν να χρησιµοποιηθούν 
και σε ασθενείς µεγάλης ηλικίας στους οποίους 
δεν µπορούν να χρησιµοποιηθούν µεγάλες 
δόσεις χηµειοθεραπείας, λόγω των σοβαρών 
παρενεργειών. Επίσης τα αυτόλογα δενδριτικά 
κύτταρα χρησιµοποιούνται σε κλινικές µελέτες 
για τη θεραπεία  αυτοάνοσων ασθενειών, ιογε-
νών λοιµώξεων, όπως του CMV, µυκήτων και 
ευκαιριακών λοιµώξεων. 

Τον Ιανουάριο του 2024 η  Ιαπωνία ενέκρι-
νε τη θεραπεία της νόσου Alzheimer's µε 
τη χρήση βλαστοκυττάρων του λιπώδους 
ιστού

Τα βλαστοκύτταρα προέρχονται από τον λιπώδη 
ιστό  των ασθενών µε Αλτσχάιµερ και χορηγού-
νται  ενδοφλέβια και ενδοραχιαία. Η θεραπεία 
αυτή απαιτεί πολλές και συχνές χορηγήσεις 
αυξηµένου αριθµού βλαστοκυττάρων και ο λιπώ-
δης ιστός προσφέρει αυτόν τον σηµαντικό 
αριθµό. Σε αυτό το πρόγραµµα θεραπείας θα 
ενταχθούν ασθενείς από την Ιαπωνία, Κίνα, 
Κορέα και ΗΠΑ. Κάθε χρόνο εµφανίζονται  10 
εκατ  νέοι ασθενείς µε Αλτσχάιµερ και οι υπάρ-
χουσες  θεραπείες απλά επιβραδύνουν ελαφρά 
την εξέλιξη της άνοιας, ενώ οι κυτταρικές θερα-
πείες αναµένεται να προσφέρουν λειτουργικότη-
τα και ποιότητα ζωής στους ασθενείς και τις 
οικογένειες.  Τα πρώτα αποτελέσµατα από τη 
θεραπεία πειραµατοζώων έδειξαν   βελτίωση 
των διανοητικών λειτουργιών, καλύτερη αιµάτω-
ση του εγκεφάλου του εγκεφάλου, προστασία και 
αναγέννηση των κυττάρων του νευρικού ιστού, η 
οποία διαπιστώθηκε και εργαστηριακά  µε  την 
αύξηση της ιντελευκίνης 10. Η θεραπεία είναι σε 
εξέλιξη στην Ιαπωνία και µέχρι σήµερα  καµία 
άλλη πρόταση θεραπείας δεν έχει αποδείξει 
τόσο έντονα τη δυνατότητα πρόληψης, καθώς και 
διακοπής αυτής της επιδηµίας της ανίατης 
άνοιας που σαρώνει τους πάσχοντες ασθενείς 
και τις οικογένειές τους

Ανακοίνωση αποτελεσµάτων κλινικής 
µελέτης για τη θεραπεία του ινσουλινοε-
ξαρτώµενου διαβήτη µε τη δηµιουργία και 
εµφύτευση στον ασθενή β κυττάρων του 
παγκρέατος που δηµιουργήθηκαν από 
βλαστοκύτταρα

∆ηµιουργήθηκε για πρώτη φορά µια συσκευή στην 
οποία τοποθετήθηκαν   βλαστοκύτταρα  τα οποία 
µειώνουν την ποσότητα ινσουλίνης που απαιτείται 
για  ασθενείς µε διαβήτη τύπου Ι, οι οποίοι έλαβαν 
µέρος σε αυτή τη µελέτη. 
https://doi.org/10.1038/s41587-023-02055-5, Τα 
ευρήµατα της µελέτης δηµοσιεύτηκαν πρόσφατα  
στο διεθνές και υψηλής απήχησης περιοδικό 
Nature Biotechnology.  Η θεραπεία στοχεύει να 
αντικαταστήσει τα βήτα κύτταρα του παγκρέατος  
που παράγουν ινσουλίνη και τα οποία στερούνται 
τα άτοµα µε διαβήτη τύπου Ι. Με το όνοµα VC-02, 
δηµιουργήθηκε ένα  µικρό  εµφύτευµα το οποίο 
περιέχει εκατοµµύρια β κύτταρα παγκρεατικών 

νησιδίων που έχουν αναπτυχθεί στο εργαστήριο από 
µια σειρά πολυδύναµων βλαστοκυττάρων.
Οι συσκευές - περίπου στο µέγεθος ενός µικρού 
επιδέσµου και µε πάχος πιστωτικής κάρτας - εµφυ-
τεύονται ακριβώς κάτω από το δέρµα του διαβητι-
κού ασθενή απ’ όπου ελευθερώνουν σταθερά µια 
ποσότητα ινσουλίνης,  ικανής να καλύψει τις ηµερή-
σιες ανάγκες του ασθενή.  Η κλινική δοκιµή διεξή-
χθη στο Γενικό Νοσοκοµείο του Βανκούβερ, µε 
επιπλέον συνεργασίες στο Βέλγιο και ΗΠΑ. Στην 
πρώτη φάση της µελέτης  µετείχαν 10 ασθενείς, 
κανένας εκ των  οποίων  δεν είχε ανιχνεύσιµη παρα-
γωγή ινσουλίνης κατά την έναρξη της µελέτης.    Έξι 
µήνες µετά την εµφύτευση της συσκευής, τρεις από 

τους συµµετέχοντες είχαν σηµαντικά επίπεδα 
ινσουλίνης τα οποία διατήρησαν κατά τη  διάρ-
κεια της µελέτης, η οποία ήταν ενός έτους. Όλοι 
οι συµµετέχοντες µείωσαν την πρόσληψη της 
ινσουλίνης και είχαν ένα βέλτιστο εύρος γλυκό-
ζης στο αίµα στη διάρκεια του 24ώρου.  Τα απο-
τελέσµατα αυτά είναι τα πιο πρόσφατα σε µια 
σειρά κλινικών δοκιµών που χρηµατοδοτούνται 
από το ∆ίκτυο Βλαστοκυττάρων του Καναδά 
(SCN), οι οποίες διεξάγονται από τα αναφερόµε-
να κέντρα. Οι δοκιµές στοχεύουν να επιταχύνουν 
την ανάπτυξη και τις κλινικές δοκιµές νέων 
θεραπειών που βασίζονται στα  βλαστοκύτταρα 
για τους 300.000 Καναδούς που ζουν µε διαβήτη 
τύπου Ι. Ο διαβήτης εκτιµάται ότι κοστίζει στο 
καναδικό σύστηµα υγειονοµικής περίθαλψης 29 
δισεκατοµµύρια δολάρια ετησίως.

Ενδοραχιαία χορήγηση βλαστοκυττάρων 
του λιπώδους ιστού προσφέρει σηµαντικά 
οφέλη σε ασθενείς µε τραυµατισµό του 
νωτιαίου µυελού

Πρόσφατα ανακοινώθηκαν τα αποτελέσµατα 
θεραπείας  τραυµατισµού του νωτιαίου µυελού 
µε ενδοραχιαία χορήγηση βλαστοκυττάρων του 
λιπώδους ιστού. Η µελέτη περιελάµβανε 10 
ασθενείς µε Κλίµακα Βαθµού Α ή Β της Αµερικα-
νικής Ένωσης Τραυµάτων Σπονδυλικής Στήλης 
(AIS) κατά τη στιγµή του τραυµατισµού. Η θερα-

πεία ήταν ασφαλής και οι ασθενείς εµφάνισαν  
αλλαγές στις αισθητηριακές και κινητικές αξιολο-
γήσεις, την απεικόνιση, τους δείκτες εγκεφαλονω-
τιαίου υγρού και τα σωµατοαισθητικά προκλητά 
δυναµικά. Η παρασκευή και η χορήγηση του σχή-
µατος ήταν επιτυχής για όλους τους ασθενείς. Στην 
τελική αξιολόγηση, επτά ασθενείς παρουσίασαν 
βελτίωση στην κλίµακα  AIS µετά τη χορήγηση.  
Mohamad Bydon et al,  2024 Nature 
Communication.

TΑ ΝΕΑ ΤΗΣ BIOHELLENIKA

Οµιλία στο Νοσοκοµείο  ΑΤΤΙΚΟΝ 
Στις 28/2/2024 ο καθηγητής κ Κολιάκος Γεώργιος 
και η καθηγήτρια κ Κουζή, µέλη της ∆ιοίκησης της 
Biohellenika, ως προσκεκληµένοι της Μαιευτικής 
Κλινικής του Πανεπιστηµιακού Νοσοκοµείου  Αττι-
κόν, και στα πλαίσια των διαλέξεων που πραγµατο-
ποιεί το νοσοκοµείο για την επιµόρφωση του προ-
σωπικού,    µίλησαν για τα βλαστοκύτταρα που συλ-
λέγονται κατά τον τοκετό, τις χρήσεις και τα πλεο-
νεκτήµατά τους. Οι οµιλίες εστίασαν στα καινούρια 
δεδοµένα που αφορούν τις νέες στοχευµένες και 
εξατοµικευµένες θεραπείες µε βάση τα βλαστο-
κύτταρα του οµφαλοπλακουντιακού αίµατος και τα 
πλεονεκτήµατα  της φύλαξης τους. Οι ίδιες οµιλίες 
στη συνέχεια πραγµατοποιήθηκαν διαδικτυακά στα 
ενιαία Μετεκπαιδευτικά Μαθήµατα που οργανώ-
νουν τα Νοσοκοµεία: «Αλεξάνδρα», «Αρεταίειον», 

«Αττικόν» στα πλαίσια των µοριοδοτούµενων ενιαί-
ων µετεκπαιδευτικών µαθηµάτων. Είναι γεγονός ότι 
έχουν προκύψει νέες θεραπείες και γίνονται  αξιο-
ποιήσεις  και νέων κυττάρων που αποµονώνονται 
από το αίµα του πλακούντα. 

Οµιλία στο  Πολιτιστικό Κέντρο << ΓΕΡΑΣΙ-
ΜΟΣ ΚΑΙ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΚΡΑΣΣΑ>>

Στις 15//3/2024 στο Ιάσειο Εκπαιδευτικό και Πολιτι-
στικό Κέντρο <<Γεράσιµος και Χαρίκλεια Κρασσά
>>  πραγµατοποιήθηκε επιστηµονική ηµερίδα  µε 
θέµα τη Γήρανση, την επιστηµονική διερεύνηση και 
την πρακτική αντιµετώπισή της. Ο ∆ιευθύνων Σύµ-
βουλος της εταιρείας καθηγητής κ Κολιάκος Γεώρ-
γιος αναφέρθηκε στους 12 µηχανισµούς που 
διέπουν το φαινόµενο της γήρανσης, µεταξύ αυτών 
και τη γήρανση των βλαστοκυττάρων του σώµατός 
µας.  Με τις συνθήκες της σύγχρονης κοινωνίας, 
όπως αυτές διαµορφώνονται,  και την πρόοδο της 
επιστήµης αναµένεται το 2050 ο άνθρωπος να ζει 
120 χρόνια. 

Συµµετοχή της Biohellenika στο Ευρωπαϊκό 
πρόγραµµα ΗΟRΙΖΟΝ  και στις ΣΥΜΠΡΑΞΕΙΣ 
ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ του Υπουργείου Ανάπτυξης.

Η Biohellenika συµµετέχει στο πρόγραµµα ΗΟR
ΙΖΟΝ µέσω ενός  consortium 6  ευρωπαϊκών ερευ-
νητικών οµάδων. Το πρόγραµµα αφορά τη δηµιουρ-
γία περιοστέου από βλαστοκύτταρα και χρήση σε 
ασθενείς οι οποίοι φέρουν µεγάλα  ελλείµµατα 
περιοστέου λόγω εκτεταµένου τραυµατισµού. 

Συµµετοχή της Biohellenika  στις <<
ΣΥΜΠΡΑΞΕΙΣ ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ>> του Υπουργείου 
Ανάπτυξης.

Η Biohellenika συµµετέχει σε 2 προγράµµατα του 
Υπουργείου Ανάπτυξης <<Συµπράξεις Αριστείας>>. 
Το ένα πρόγραµµα αφορά τη δηµιουργία ενός 
επιθέµατος από βιοϋλικά το οποίο  περιέχει βλαστο-
κύτταρα και  τη χρήση του στα διαβητικά  έλκη. Η 
χρήση των βλαστοκυττάρων στην επούλωση διαβη-
τικών ελκών ή ελκών από κατάκλιση θεωρείται 
σήµερα η πλέον αποτελεσµατική. Η ενσωµάτωση 
των βλαστοκυττάρων σε βιοϋλικά εξασφαλίζει 
παράταση της δράσης τους, ταχύτερη και αποτελε-
σµατικότερη επούλωση των τραυµάτων. 
Το δεύτερο αφορά τη δηµιουργία αυτόλογης ανοσο-
θεραπείας από αιµοποιητικά βλαστοκύτταρα του 
οµφαλοπλακουντιακού αίµατος για τη θεραπεία της 
Οξείας Μυελοβλαστικής Λευχαιµίας. Ο τύπος αυτός 
της λευχαιµίας εµφανίζεται σε ασθενείς άνω των 60, 
στους οποίους δεν ενδείκνυται η  αλλογενής µετα-
µόσχευση. 

17 µοναδικοί λόγοι για να προτιµήσετε τα 
εργαστήρια της Biohellenika 

1.Η Biohellenika είναι η µοναδική Ελληνική Τράπε-
ζα βλαστοκυττάρων που από το 2010 έχει  ∆ιεθνή 
∆ιαπίστευση από την AABB (American Association 
for the Advancement of Blood and Biotherapies). 
H διαπίστευση αυτή της δίνει τη δυνατότητα τα 
βλαστοκύτταρα που φυλάσσονται στα εργαστήρια 
της να  χρησιµοποιούνται σε όλα τα νοσοκοµεία 
στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Σύντοµα η 
Biohellenika θα είναι η 1η εταιρεία στη χώρα µας 
που θα λάβει τη διεθνή διαπίστευση από τον Οργα-
νισµό FACTNetCord , όπως απαιτεί η νοµοθεσία. 

2.Έχει άδεια λειτουργίας από το 2009, η οποία 
ανανεώθηκε πρόσφατα. 

3.Από το 2008 έχει εθνική διαπίστευση από το 
ΕΣΥ∆ (Εθνικό Σύστηµα ∆ιαπίστευσης) για όλες τις 
εργαστηριακές εξετάσεις που προβλέπονται από το 
νόµο
. 
4.∆ιαθέτει εργαστηριακούς χώρους έκτασης 3.000 
τ. µ. και είναι η µεγαλύτερη τράπεζα βλαστοκυττά-
ρων στην Ελλάδα

5.Εγγυάται και εξασφαλίζει την 20ετή φύλαξη σε 
περίπτωση έκτακτης ανάγκης ή διακοπής της 
λειτουργίας της, σύµφωνα µε τον όρο 28β του 
Ιδιωτικού Συµφωνητικού,  µέσω της κατάθεσης 
εγγύησης στο Υπουργείο Υγείας για την οικονοµική 
κάλυψη της συνέχισης της φύλαξης.

6.Αποτελεί το µόνο εργαστήριο στην Ελλάδα που 
έχει χορηγήσει µε επιτυχία µονάδες βλαστοκυττά-
ρων  για αυτόλογη θεραπεία σε κέντρα της Ελλάδας 
και του εξωτερικού και  που οι χρήσεις τους έχουν 
δηµοσιευτεί στο διεθνές περιοδικό  Bone Marrow 
Transplantation 2015, 50, 1271-1278, από τους  
Ballen KK et al. 

7.∆ραστηριοποιείται σε επτά χώρες του εξωτερικού, 
όπου λειτουργεί µε άδεια σε κάθε µία από αυτές.

8.∆ιαθέτει κατοχυρωµένη στον Οργανισµό Βιοµηχα-
νικής Ιδιοκτησίας  (ΟΒΙ) και διαπιστευµένη τεχνο-
γνωσία που επιτρέπει τη φύλαξη µε ασφάλεια των 
περισσότερων σε αριθµό και είδος βλαστοκυττάρων 
κατά τον τοκετό, σε σύγκριση µε άλλες εταιρείες του 
κλάδου (5 ΠΑΤΕΝΤΕΣ).
9.Αναπτύσσει νέες υπηρεσίες και βελτιώνει τις 
τρέχουσες, έχοντας δηµοσιεύσει 62 επιστηµονικές 
µελέτες σε διεθνή περιοδικά, σχετικές µε το αντι-
κείµενο της φύλαξης των βλαστοκυττάρων.

10.Εξασφαλίζει την άµεση επεξεργασία των δειγµά-
των από όλες τις περιοχές της Ελλάδας και λόγω 
αυτού εξασφαλίζει υψηλή βιωσιµότητα των φυλασ-
σόµενων δειγµάτων. Έτσι αποφεύγεται η επίδραση 
της αεροπορικής µεταφοράς, καθώς και οι καθυ-
στερήσεις στα τελωνεία. 

11.Επεξεργάζεται όλο το µήκος του οµφαλίου 
λώρου (Πατέντα # 1007490) για την αποµόνωση του 
συνόλου των µεσεγχυµατικών βλαστοκυττάρων, 
ώστε στο µέλλον να µη χρειάζεται κυτταρικός πολ-

λαπλασιασµός. 

12.Προβαίνει σε επεξεργασία του ιστού του οµφαλί-
ου λώρου και φυλάσσει βλαστοκύτταρα έτοιµα προς 
χρήση. ∆εν καταψύχει τεµάχια ιστού.
13.Έχει αναπτύξει την τεχνογνωσία της δηµιουργίας 
επαγώµενων βλαστοκυττάρων (iPSCs), εφόσον 
ζητηθούν. 

14.Παρέχει την αποκλειστική υπηρεσία αποστράγγι-
σης του Πλακούντα (Πατέντα # 1007478), η οποία 
εξασφαλίζει έως και διπλάσιο αριθµό βλαστοκυττά-
ρων, ο οποίος επαρκεί  για θεραπεία αιµατολογικών 
ασθενειών ακόµα και σε ενήλικα µεγάλου σωµατι-
κού βάρους.

15.Παρέχει την αποκλειστική και καινοτόµο υπηρε-
σία φύλαξης των VSELs βλαστοκυττάρων. Τα VSELs 
(Πολύ µικρού µεγέθους εµβρυϊκού τύπου βλαστο-
κύτταρα) είναι πρόδροµα των αιµοποιητικών και 
µεσεγχυµατικών κυττάρων, θεωρούνται µητρικά των 
βλαστικών κυττάρων όλων των ιστών και µπορούν 
να δηµιουργήσουν κάθε κύτταρο του οργανισµού, 
ακόµα και ωάρια-σπερµατοζωάρια.

16.∆ιαθέτει Σύστηµα Ιχνηλασιµότητας, εγκεκριµένο 
από την ΑΑΒΒ ISBT 128, που ακολουθεί το δείγµα 
από τη λήψη έως και την τελευταία χορήγηση.
 
17.Έχει οργανωµένο υψηλού επιπέδου Τµήµα Ιατρι-
κής Συµβουλευτικής και παρέχει δωρεάν  υπηρεσί-
ες συµβουλευτικής ιατρικής στην οικογένεια καθ’ 
όλη τη διάρκεια του ιδιωτικού συµφωνητικού. 

Νέες εξετάσεις που ερευνούν το θέµα της 
υπογονιµότητας προσφέρει το ∆ιαγνωστικό 
Εργαστήριο της Biohellenika.

Α. Η σηµασία της αξιολόγησης του µικροβιώµα-
τος του ενδοµητρίου

Η ισορροπία των βακτηρίων στο ενδοµήτριο είναι 
βασικός παράγοντας για την επιτυχή εµφύτευση 
του εµβρύου. Σε φυσιολογικές συνθήκες, στο 
ενδοµήτριο κυριαρχούν διάφορα είδη γαλακτοβά-
κιλλων. Η παρουσία δυσβιοτικών ή παθογόνων 
βακτηρίων µπορεί να αλλάξει το ενδοµήτριο 
µικροβίωµα, να διαταράξει το ενδοµήτριο  περι-
βάλλον και να προκαλέσει αποτυχία εµφύτευσης 
και απώλεια κύησης. Για το λόγο αυτό προτείνεται 
η ανάλυση  του µικροβιώµατος του ενδοµητρίου, 
σε προσυµπτωµατικές και συµπτωµατικές ασθε-
νείς για τη βελτίωση της κλινικής εικόνας και της 
διαχείρισης υπογόνιµων ασθενών. Η  αξιολόγηση 
του µικροβιώµατος µπορεί να καθορίσει εάν το 
µικροβιακό περιβάλλον της µήτρας είναι το βέλτι-
στο για την εµφύτευση του εµβρύου. Στις ενδείξεις 
µελέτης του µικροβιώµατος της µήτρας, η αξιολό-
γηση του ενδοµητρίου πριν την εµφύτευση.

Β. Η σηµασία της αξιολόγησης του µικροβιώµα-
τος του κόλπου

Η υγεία του κόλπου της γυναίκας εξαρτάται από το 
µικροβίωµα   που περιέχει και σηµαντικό ρόλο 
παίζει η παρουσία των γαλακτοβακίλλων. Οι γαλα-
κτοβάκιλλοι  παράγουν γαλακτικό οξύ, το οποίο 
διατηρεί όξινο το pH και προστατεύει τον κόλπο 
από την ανάπτυξη παθογόνων µικροβίων.

Η αξιολόγηση του µικροβιώµατος του κόλπου προ-
σφέρει:

• Τη ρύθµιση της θεραπείας µε κατάλληλη αντιβίω-
ση

• Την αύξηση της πρόσληψης προβιοτικών

• Την ενίσχυση της επιτήρησης της θεραπείας, µε 
την αξιολόγηση της αύξησης ή της ελάττωσης της 
φλεγµονής.

Η εξέταση αυτή απευθύνεται σε συµπτωµατικές και 

ασυµπτωµατικές γυναίκες, οι οποίες  αντιµετω-
πίζουν πρόβληµα υπογονιµότητας, πάσχουν από 
επαναλαµβανόµενες ουρολοιµώξεις ή βρίσκο-
νται στην εµµηνόπαυση. Η τυποποίηση των 
τεσσάρων τύπων των γαλακτοβακίλλων προσφέ-
ρει την επιλογή της κατάλληλης  θεραπείας, την 
αποκατάσταση του µικροβιώµατος και την περι-
λαµβάνονται η επαναλαµβανόµενη αποτυχία 
εµφύτευσης, η απώλεια κύησης και γενικότερα 
υγεία του κολπικού επιθηλίου.
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